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SANATHANA  SARATHI  -  RUJAN 2012. GODINE 

 
 

BHAGAVĀNOV  GOVOR  ODRŽAN  23.  SRPNJA  1996.  GODINE 

 

OBRAZOVANJE  BI TREBALO  NJEGOVATI  VRLINE  U  

STUDENTIMA 

 

 Kada se željezo ostavi da leži u prašini, ono će zahrđati. No, kada se to 

isto željezo stavi u vatru, oslobodit će se hrđe. Na isti način djeluje i društvo u 

ovomu svijetu. 

                                                                                 Teluški stihovi  

  

 Pijesak će upiti kišne kapi. Kada kišna kap padne na pločicu, ona će 

zasjati. Isto će tako zasjati predanost u pojedincu, ovisno o njegovim zaslugama. 

                                                                                                                                                                                     

                                                                                         Teluški stihovi  

 

ISPUNITE   SVOJA   SRCA  LJUBAVLJU  ZA   BOGA 

 

Utjelovljenja ljubavi! 

 

 Čovjek je po svojoj prirodi svet, ali pod utjecajem dobrog ili lošeg društva 

on postaje dobar ili loš. Kada se komad željeza zakopa u prašinu, počet će 

hrđati. Kada se isti taj komad željeza stavi u vatru, oslobađa se hrđe i postaje 

sjajan i podatan. Prašina se podiže u visinu nošena snagom vjetra, ali kada padne 

kiša, spušta se ponovno na zemlju. 

 

Dobro društvo vodi do svetosti i božanskosti 

 

 Prašina nema krila da bi se dignula u visine, niti ima noge da bi se spustila 

na zemlju. Samo zahvaljujući djelovanju onoga s čim dolazi u dodir, ona se diže 

u visinu  ili se spušta na zemlju. Sve dobro i loše što vam se događa  samo je 

posljedica djelovanja dobrog ili lošeg društva. To je razlog zbog kojega je Adi 

Shankara govorio: 

 

 Dobro društvo vodi do nevezanosti, 

 Nevezanost nas oslobađa zablude, 

 Oslobođenje od zablude dovodi do postojanosti uma, 

 Postojanost uma daruje oslobođenje. 

                                                                                                                                                                            

                                                                               Stihovi  na   sanskrtu 
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 Kada se nalazite u dobrom društvu, tada stječete svetost i božanskost. S 

druge strane, kada boravite u lošem društvu, razvit ćete loše misli, loše sklonosti 

i loše ponašanje što će vas potaknuti na provođenje loših djela. Zato je za 

čovjeka izuzetno važno da razvije svoju ljudskost boravkom u dobrom društvu. 

Čovjek se može uzdići na razinu božanskosti ako se nalazi u dobrom društvu. S 

druge strane, može se izroditi u životinju boravkom u lošem društvu. 

Božanskost je uzvišenija od čovječnosti kada su životinjske sklonosti podređene. 

Božanskost se nalazi između to dvoje. Zato biste trebali nastojati podići 

čovječnost na višu razinu, razinu božanskosti, umjesto da ju srozavate na nižu 

razinu, razinu životinje. Teško je uzdići se na višu razinu, ali je jako lako spustiti 

se na nižu razinu. Za pad nije potrebno učiniti nikakav poseban napor. 

 Ništa se ne može postići bez napornog rada. Bez obzira na to koliko bio 

naporan rad kojega trebate uložiti, morate pokušati uzdići se na višu razinu. 

Kashte Phali (Naporan rad donosi bogate plodove.) Čovjek se danas nalazi u 

jadnom stanju zato što je povezan s lošim društvom. Njegove loše misli 

odgovorne su za cjelokupnu njegovu nevolju. Zato bi, od najranije dobi, čovjek 

trebao težiti za tim da razvije čiste i svete misli. Ali, nažalost, studenti trate 

dragocjene godine mladosti razvijanjem loših misli i loših namjera te 

uključivanjem u loša djelovanja. 

 

Mudro birajte svoje prijatelje 

 

 Kao što je već bilo rečeno, željezo će, ostavljeno  u prašini, nakupiti hrđu i 

izgubiti svoju snagu. Njegova će se snaga vratiti kada ga stavimo u vatru. Prije 

svega biste trebali ukloniti prašinu iz svojega uma. Što je to prašina? Prašina nije 

ništa drugo, već loši osjećaji koji se rađaju u čovjeku nakon boravka u lošem 

društvu. Samo zbog boravka u lošem društvu naše će misli postati loše. Zato se 

kaže: 'Reci mi s kim se družiš pa ću ti reći tko si'. Odvojite vrijeme kako biste to 

preispitali i tražite samo društvo dobrih ljudi. Kada ste na dobrom položaju, svi 

će dolaziti k vama, govoriti da ste dobar dječak. Ali kada doživite pad, svi će 

pobjeći od vas i neće vas ni pozdraviti. To nije istinsko prijateljstvo. Što je 

istinsko prijateljstvo? Istinski prijatelj je onaj koji vas slijedi poput sjene, čak i u 

teškim trenucima i u trenucima patnje. Kada je spremnik pun vode, u njemu ćete 

zateći tisuće žaba. Kada se spremnik isprazni, u njemu nećete zateći ni jednu 

žabu. Isto tako, kada zauzimate dobar položaj ili obavljate neku visoku dužnost, 

svi će vas slijediti. Ali to nije istinsko prijateljstvo. Istinski je prijatelj onaj koji 

će vas pratiti i u životnim situacijama kao što su dobitak i gubitak, ugoda i bol. 

 Uvijek biste trebali naći vremena i preispitati kako biste mogli odlučiti tko 

su vaši istinski prijatelji. Pogrešno je razvijati prijateljstvo sa svakim Tomom, 

Dickom ili Harryjem  koji vas pozdravlja riječima „zdravo, zdravo“. Trebali 

biste razmotriti njegove navike, ponašanje, disciplinu i društvo u kojemu se 

kreće prije nego što se s nekim sprijateljite. Ako utvrdite da se druži s lošim 
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društvom, tada ga ne biste trebali ni pogledati. Ako on vama kaže „zdravo, 

zdravo“, vi mu odvratite sa „zbogom, zbogom“. Prijateljstvo s takvim ljudima 

uvijek može vaš život dovesti u opasnost. Pod utjecajem današnjeg obrazovanja, 

studenti danas stvaraju prijateljstva s različitim ljudima. To se ne može nazvati 

istinskim prijateljstvom. Oni će vas napustiti u bilo kojem trenutku. Takvo bi 

prijateljstvo trebalo ograničiti samo na pozdravljanje „zdravo, zdravo, kako si, 

zbogom, zbogom“. 

 Ali ne samo to, kod studenata je najvažniji karakter. Onaj tko nema 

karaktera, nije ništa drugo već truplo koje živi. Ne biste trebali razvijati 

prijateljstvo s osobama koje nemaju karaktera. Onaj tko nema karaktera kao 

pojedinac, neće imati ni društvenog karaktera. Kako onda takva osoba može 

imati nacionalni karakter?  Zato bi čovjek, prije svega, trebao razviti svoj osobni 

karakter kao pojedinc. To znači da bi studenti trebali razvijati postojani uvid i 

nepokolebljiv um. Nemojte čak niti svrnuti pogled na lice onoga čiji je um 

nestalan i kreće se kao klatno na satu. To su jako loši mladići. Nikada se 

nemojte družiti s njima. U protivnom ćete i vi postati loš mladić. Sprijateljujte se 

samo s dobrim ljudima. 

 

Istinsko obrazovanje dovodi do preobrazbe i lijepog vladanja 

 

 Kako možete srce učiniti svetim? Kada se pridružite dobrom društvu, vaše 

srce postaje čisto i sveto isto kao što željezo postaje sjajno i podatno pod 

utjecajem vatre. Kada se željezo stavi u vatru, oslobađa se prašine i hrđe i 

postaje mekano tako da ga je moguće oblikovati u željeni oblik. Isto tako, kada 

se vi pridružite dobrom društvu, možete oblikovati svoju osobnost kako biste se 

mogli suočiti s izazovima u životu. To se naziva postupkom preobrazbe i 

oplemenjivanja  – samskārana koji svatko mora proći. Što je to preobrazba i 

oplemenjivanje  – samskārana? Oslobađanje od loših osobina i razvijanje vrlina 

predstavlja oplemenjivanje i preobrazbu. 

U svijetu postoje mnoge stvari koje pronalazimo u njihovom prirodnom 

stanju. Jedemo rižu, mahunarke i različite druge namirnice. Međutim, ne jedemo 

ih u sirovom stanju. Riža se žanje na rižinim poljima i dobivamo klasje riže. 

Kako bismo dobili rižu, moramo odvojiti klasje od stabljike i zrno od ljuske. 

Zrna riže je potrebno staviti na vatru i skuhati. Tek tada je spremna za jelo i 

možemo ju pojesti. Isto tako, radilo se o zlatu, srebru ili dijamantu, ne možemo 

ih koristiti u stanju u kojemu se javljaju u prirodi zato što su pomiješani sa 

zemljom i drugim metalima. Treba ih podvrći raznovrsnim postupcima 

pročišćavanja, prije nego što postanu čiste kovine. Tek tada od njih možemo 

izraditi nakit. Pogledajte ovaj komad tkanine. U svojem izvornom obliku to je 

bio pamuk u kojem je bilo sjemenje i različite druge nečistoće. Sjemenke je bilo 

potrebno odvojiti od pamuka. Nakon toga je pamuk bilo potrebno ispresti da bi 

se dobile niti koje su nakon toga korištene da bi se istkala tkanina. Na taj je 

način pamuk prošao kroz različite vrste pročišćavanja i oplemenjivanja da bi, na 
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kraju, postao komad pamučne tkanine. Slično tomu, sve mora proći kroz 

postupak pročišćavanja i oplemenjivanja. 

Danas je vaše cjelokupno obrazovanje ograničeno na znanje iz knjiga. 

Usporedno s obrazovanjem potrebno je i  oplemenjivanje – samskārana. 

Obrazovanje bez oplemenjivanja nije nikakvo obrazovanje, ono ne dovodi do 

preobrazbe. 

 

Usprkos svojemu obrazovanju i inteligenciji, zlonamjerna osoba neće 

odbaciti svoje loše sklonosti. Današnje obrazovanje vodi samo do umovanja,  a 

ne do potpune mudrosti. 

                                                                Teluški stihovi 

 

Današnje obrazovanje osposobljava studente samo za  isprazno umovanje. 

To nije cilj obrazovanja. Mnogi studenti misle kako obrazovanje služi samo 

tomu da bi ih osposobilo za zarađivanje za život. Obrazovanje nije nešto što 

stječete samo kako biste napunili želudac. Kako bi se napunio želudac, služi 

poljoprivreda,  dok je obrazovanje namijenjeno stjecanju mudrosti. Današnje 

obrazovanje vodi čovjeka na loš put. Ljudski život ima dvije odrednice: jedna je 

stjecanje za život – jīvanapadi, dok je druga krajnji cilj – jīvataparamavadi. 

Pored stjecanja onoga što nam je potrebno za život, trebali bismo isto tako 

misliti i na cilj života. Možemo živjeti puno godina, ali na kraju moramo 

umrijeti. To nije svrha rođenja u ljudskom obliku. Svrha ljudskog života je 

voditi uzoran život i postati primjer drugima kako bi i oni vodili uzoran život. 

Svako ljudsko biće trebalo bi nastojati voditi uzoran život. Uzori ne umiru s 

osobom. Uzori nikada ne nestaju, oni su vječni. Svaka će generacija usvojiti te 

uzore. Zato je potrebno da čovjek vodi uzoran život. Čovjek danas ne zna što je 

to uzoran život. Studenti bi trebali postaviti visoke ideale u društvu. 

Jednom, kada steknete diplomu raste i vaš ego, jer smatrate kako ste 

postali visokoobrazovani. Kada netko usvoji loša obilježja egoizma, razmetanja 

i zavisti, on nije ni od kakve koristi za svijet. Takva osoba neće uživati 

poštovanje i ugled u društvu. Nerazboritu osobu poštovat će samo u njezinu 

domu,poglavara sela poštovat će samo u njegovom selu, a kralja u njegovom 

kraljevstvu. Kulturnog će čovjeka poštovati u cijelom svijetu. Čovjek bi stoga 

trebao steći profinjenost i kulturu. Studenti bi trebali učiniti napor da bi očuvali 

indijsku kulturu. Isto tako bi ljudi iz drugih zemalja trebali zaštiti kulturu svojih 

naroda. To je prava svrha obrazovanja. 

Prije svega, trebali biste održavati primjerene odnose sa svakim i ne biste 

nikoga smjeli mrziti. Trebali biste odabrati prikladne osobe za svoje prijatelje. 

Bolje je uopće nemati prijatelja, nego za prijatelje imati nerazborite osobe. 

Odaberite za svoje prijatelje dobre osobe. Tko je dobra osoba? Onaj čije su 

misli, riječi i djela u potpunom skladu, plemenita je osoba. Odaberite za svojeg 

prijatelja samo osobu koja je razvila jedinstvo misli, riječi i djela. Oni kojima 

misli, riječi i djela nisu u skladu, opaki su. Ako netko misli jedno, govori drugo, 
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a čini nešto sasvim treće, nemojte mu dozvoliti da vam se približi. Ono što bi 

čovječanstvo trebalo proučavati je čovjek. Istinsko ljudsko biće je ono čije su 

misli, riječi i djela u međusobnom skladu. Trebali biste postati takvo uzorno 

ljudsko biće. 

Vaš je um spremište mnogih misli. Ali vi ne možete znati kakve su misli 

drugih. Čak i pas može znati što čovjek misli, ali čovjek ne može znati što misli 

njegov bližnji. Evo malog primjera. Pretpostavimo da pas leži i odmara se u 

jarku koji je pet metara udaljen od vas. Ako prođete pored njega ne obraćajući 

pažnju, tada niti pas neće obratiti pozornost na vas. Neće čak ni ustati. Međutim, 

ako u ruku uzmete kamenčić s namjerom da njim pogodite psa,  pas će otrčati 

čim vas spazi. To znači da pas može pročitati vaše misli. Pas može dokučiti što 

čovjek misli, ali čovjek ne može dokučiti što misli drugi čovjek. Riječ „pas“ 

sastoji se od tri slova (u engleskom jeziku DOG). Ako ta slova poredate 

obrnutim redoslijedom,  dobit ćete riječ „Bog“ (u engleskom jeziku GOD). 

Slova su ista, ali je njihov poredak drugačiji. Čovjek bi trebao postati Bog, a ne 

pas. To je najvažnija odlika koju bi čovjek trebao njegovati putem duhovne 

vježbe – sādhanā. Što se podrazumijeva pod duhovnom vježbom? Ona nije 

ograničena na molitvu – japa, pokoru – tapas i tomu slično.  

 

Niti kroz pokoru, niti kroz hodočašće 

Niti proučavanjem svetih spisa, niti molitvom 

Nije moguće prijeći ocean života. 

To se može postići samo služenjem pobožnima. 

                                                Stihovi na sanskrtu 

 

Trebali biste služiti pobožnima. Poštujte i služite svoje roditelje, učitelje i 

starije. Pobrinite se za njihove potrebe uvijek kada je to potrebno. S druge 

strane, ako ne poslušate starije ili ne iskazujete pažnju svojim roditeljima, bez 

obzira na to kakvu duhovnu vježbu – sādhanā provodili, to neće biti ni od kakve 

koristi. Bog ne prihvaća takvu duhovnu vježbu. Bog nije zadovoljan ako štujete 

Njega a istodobno nanosite povredu drugim živim bićima. Prije svega, volite 

sve. To dovodi do toga da volite Boga. Bog je unutarnji stanovnik svih bića – 

īśvarah sarvabhūtānām. Trebali biste prepoznati tu istinu i iskazivati poštovanje 

prema svakomu. 

 

Studenti ne bi trebati razvijati  nepotrebne  veze 

 

 Nema sumnje, svi u društvu su Jedno i samim tim jednaki, ali vi biste 

trebali uzeti u obzir određena pravila radi vašeg osobnog dobra. Bez discipline 

nema dobrobiti. Ako naiđete na osobu lošeg karaktera, nemojte imati nikakva 

posla s njom. Međutim, pozdravite svakoga, jer pozdrav koji uputite bilo komu 

stiže do Boga. Isto tako, trebali biste znati da svaka kritika koju uputite stiže do 

Boga.  
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 Studenti ne bi trebali razvijati nepotrebne veze s kojekakvim ljudima. 

Kada ste student, ponašajte se kao student. Mladići ne bi trebali sklapati 

nepotrebne veze s djevojkama. Oni koji razvijaju takve veze, gori su od pasa. 

Takvi studenti će iznevjeriti čak i svoje roditelje. Život takve osobe beskoristan 

je. 

 

 Onaj koji  ne štuje Boga svim srcem, 

 Onaj koji  ne pjeva u Njegovu slavu dok ga  usta ne zabole, 

 Onaj koji  u srcu nema istine i suosjećanja, 

 Taj je prokletstvo u krilu  svoje majke.  

                                                                       Teluški stihovi 

 

 Zašto bi se takva osoba uopće trebala roditi? Hoće li njegovo rođenje 

poslužiti samo da nanese bol  njegovoj majci?  

 Vaše bi obrazovanje trebalo u vama osnažiti vrline. To je istinsko 

značenje obrazovanja. U knjigama je pohranjena velika količina znanja, ali od 

kakve je to koristi ako je glava ispunjena prašinom i nečistoćom? Od kakve je 

koristi sve vaše obrazovanje ako u vašoj glavi nema čistoće? Možete li to uopće 

nazvati obrazovanjem? Ne, nikako. Prije svega, trebali biste se osloboditi 

nečistoća iz svoje glave. To znači da biste se trebali osloboditi loših misli. 

 

 Praznu glavu moguće je napuniti bilo čime, ali je li moguće staviti bilo što 

u glavu koja je već puna? Kako ju je moguće ispuniti svetim osjećajima ako ju 

prije toga ne ispraznimo i očistimo?  

                                                               Teluški stihovi  

 

 

 Ova je čaša puna vode. Kako u nju možete uliti mlijeko kada je već puna? 

Jedini je način da izlijete vodu iz čaše i nakon toga u nju ulijete mlijeko. 

Međutim, ako ulijevate mlijeko u čašu koja je puna vode, tada ćete upropastiti i 

vodu i mlijeko. Ispunite svoje srce posvećenim osjećajima i osjećajima 

zahvalnosti za svoje roditelje. S druge strane, ako prevarite svoje roditelje i 

izdate ih krenuvši krivim putem, neće biti većeg grješnika od vas. Ako to 

učinite, vaše obrazovanje nema nikakvog smisla. Ako vaše obrazovanje neće u 

vas usaditi vrline, bolje je da odete prositi ulicama umjesto da stječete takvo 

beskorisno obrazovanje. Prije svega trebali biste njegovati vrline. 

 

 Čovjek bez karaktera, obrazovanje bez cilja i ljudska rasa bez moralnosti 

nisu ni od kakve koristi. Život pojedinca lišen mira nije bolji od noći bez 

mjeseca. Slušajte! O, smioni sinovi Bharate!  

                                                                              Teluški stihovi 
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 Zato bi studenti trebali postati uzori. Njihovo bi obrazovanje trebalo u 

njima razviti vrline. 

 

                                                                               

Sagradite kuću života na snažnim  temeljima 

  

 Studenti su budući vođe i osloboditelji naroda. Narod će obuzeti tuga ako 

njihovi mladi neće ići ispravnim putem. Ako je mladica svinuta i stablo koje će 

izrasti bit će svinuto. Razdoblje učeničkog života – brahmacarya, razdoblje 

obiteljskog života – grihastha, razdoblje pustinjačkog života – vānaprastha i 

razdoblje odricanja od svjetovnog – samnyāsa predstavljaju četiri razdoblja u 

ljudskom životu. Učenički život razdoblje je brahmacarya. Brahmacarya je 

temelj kuće života na kojoj su izgrađena tri kata obiteljskog života – grihastha,  

pustinjačkog života – vānaprastha i  odricanja od svjetovnog – samnyāsa. Zato 

je potrebno temelj učeničkog života učiniti snažnim jer na njemu će stajati 

gornja tri kata. Ako temelji nisu snažni, katovi, koji će na njima biti izgrađeni,  

urušit će se. Razdoblje mladosti najvažnije je i sveto. To je, u stvari, zlatno 

razdoblje. Nemojte to zlatno razdoblje pretvoriti u prašinu. Studenti bi trebali 

usvajati vrline. Njihov bi pogled, slušanje, govor i djelovanje trebali biti sveti. 

Prije svega, ispunite svoje srce ljubavlju za Boga. Vaše je srce poput spremnika 

za vodu, dok su osjetila slavine na tom spremniku. Kada ispunite spremnik 

vašeg srca ljubavlju, tada će slatka voda ljubavi poteći kroz slavine osjetila. 

Kakvi su osjećaji u vašem srcu, takva će biti i djelovanja. Kada je vaše srce 

puno ljubavi, vaša će djelovanja biti prožeta ljubavlju. Ako bacite kamen u 

bunar, on će napraviti krugove u cijelom bunaru. Isto tako, ako bacite kamen 

dobrih ili loših misli u jezero vašega uma, njegovo će se djelovanje proširiti do 

svih udova vašega tijela. Kada loša misao obuzme vaš um, vaše će oči vidjeti 

loše, vaše će ruke činiti loše, vaš će govor postati zao, vaše će uši slušati loše i 

vaše će vas noge odvesti na loša mjesta. Posljedica djelovanja misli proširit će se 

na cijelo tijelo od glave do pete. 

  

Nemojte potratiti dragocjeno rođenje u čovječjem liku 

 

 Srce je najvažnije od svega. Kada srce nije čisto, tada život postaje 

besmislen. Danas se studenti zanimaju samo za umjetnost, a ne za srce /igra 

riječi u engleskom jeziku – umjetnost – art i srce – heart op. prev./ Umjetnost je 

vani, srce je unutra. Umjetnost je povezana s vanjskim putem – pravrtti, dok je 

srce povezano s unutarnjim putem – nivrtti. Načelo unutarnjeg puta je najsvetije 

i čisto. To je opisano u Vedanti kao ono što je bez svojstava - nirguna, bez 

greške i neokaljano - nirañjana, konačno boravište – sanātana niketana, vječno 

– nitya, prosvijetljeno – suda Buddha, oslobođeno - mukti i utjelovljenje svetosti 

– nirmala svarūpa. Čistoća srca je neophodna. Dobra djela pružaju mentalnu 

čistoću. Cjelokupno vaše djelovanje namijenjeno je pročišćavanju srca. 
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Thiruthonda Alwar iz države Tamil Nadu rekao je: 'O, Gospode, ja Te štujem 

čistoćom svojega srca. Nije lako roditi se kao čovjek. Ja sam se rodio kao čovjek 

zahvaljujući zaslugama koje sam stekao tijekom mnogih prošlih života. Neka mi 

ova prilika ne izmakne iz ruku.'  Isto je kazala i Mira: 'O, Giridhari, ja sam 

zaronila duboko u ocean kako bih izronila ovaj biser ljudskog života uz velike 

poteškoće. Neka ovaj biser ljudskog života ne ispadne iz moje ruke i ne uroni 

natrag u ocean. Ako izgubim ovaj biser, više me nigdje neće biti.' Vi ste zaslužili 

ovo rođenje kao čovjek zahvaljujući zaslugama stečenim tijekom mnogih 

prošlih života. Zato biste trebali paziti da ne krenete krivim putem. 

 Čovjek bi trebao živjeti i umrijeti kao ljudsko biće, a ne kao životinja. To 

je ono što biste trebali činiti. Ako se čovjek ne može uzdići na razinu 

božanskosti, barem bi trebao živjeti kao ljudsko biće. To je ono što bi studenti 

danas trebali naučiti. U svijetu postoje različite vrste ljudi. Nemojte se 

opterećivati njima i brinuti jesu li oni dobri ili loši. Vi štitite vašu dobrotu. Ako 

u vama postoji i najmanji nedostatak, smatrajte ga jako velikim. Osim toga, 

nemojte preuveličavati male manjkavosti drugih. Prije svega, oslobodite se 

vlastitih nedostataka i razvijte vrline. Tek će tada u vama procvjetati ljudskost.  

 

Bhagavān je završio Svoj govor bhajanom 'Madhura Madhura Murali 

Ghanashyama…' 

 

 

PROSLAVE   U   PRASANTHI  NILAYAMU 

 
  

SVEČANOST SRI  KRISHNA  JANMASHTAMI   

 

Predanost i svetost obilježili su proslavu Krišninog rođendana - Sri 

Krishna Janmashtami u Prasanthi Nilayamu. Poklonstvena glazba i kulturni 

programi održani su u okviru proslave, 10. kolovoza 2012. godine. Sai Kulwant 

dvorana bila je lijepo ukrašena prigodom ove važne proslave. 

 

Program poklonstvene glazbe u izvedbi studenata 

 Jutarnji program 10. kolovoza 2012. godine započeo je u 8 sati pjevanjem 

Veda. Slijedio je program poklonstvenih pjesama u izvedbi studenata iz 

Prasanthi Nilayama koji je okupljene slušatelje dirnuo u dušu. Započevši svoju 

izvedbu s Madhurashtakam  (osam strofa koje opisuju privlačnost i ljepotu koji 

su obilježja Gospoda Krišne), studenti su okupljene poklonike držali u stanju 

zanosa gotovo pola sata izvođenjem poklonstvenih pjesama među kojima su bile 

'Ghana Ghana Sundara, Karuna Rasa Mandira – O, Gospode, plave boje kože i 

neprolazne ljepote, utjelovljenje suosjećanja', 'Mohana Murali 

Nooduchunokapari – O, Krišna! Odsviraj pjesmu na svojoj čarobnoj flauti', 
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'Manasa Sancharare – O, umu! Kreni na hodočašće k Brahmanu'. Svoju su 

izvedbu završili pjesmom na hindiju 'Aao Chalen Hum Sai Ki Ore – Koračajmo 

prema Saiju da bismo posvetili svoje živote'. 

 U međuvremenu je povorka s lijepo ukrašenim kravama u pratnji teladi iz 

Gokulama stigla i ušla u Sai Kulwant dvoranu. Povorku je predvodila skupina 

glazbenika koja je svirala Nadaswaram glazbu i skupina studenata koji su 

pjevali Vede, a s njima su u društvu bile skupine studenata koji su bili odjeveni 

kao pastiri – gopāla. Pored krava i teladi u povorci se našlo i nekoliko zečeva, 

srna, paunova i drugih životinja. Prije izvođenja mangala aratija, sve su životinje 

nahranjene. 

Jutarnji je program prikladno završen audio snimkom Bhagavānovog 

govora. Razmatrajući jednousmjerenu predanost Rādhe i pastirica – gopikā, 

Bhagavān je napomenuo kako žene predstavljaju predanost, dok muškarci 

predstavljaju znanje. Znanje nas može odvesti do Boga, ali predanost stiže do 

samoga srca Boga, rekao je Bhagavān. Objašnjavajući božansku igru – līlā 

Gospoda Krišne kada je preselio stanovnike Repalle u Dvāraku, Bhagavān je 

rekao kako Bog može učiniti sve. Kazao je kako čovjek ne bi trebao imati 

nikakve sumnje i da bi trebao imati potpunu vjeru u Boga. Bhagavān je završio 

svoj govor bhajanom 'Govinda Krishna Jay' kojem su se svi okupljeni poklonici 

u dvorani pridružili i pjevali u zboru s dubokom predanošću. Nakon kratkog 

programa bhajana, jutarnji je program završio izvođenjem aratija u 10 sati, 

nakon što je svima okupljenima podijeljen prasadam. 

 

Glazbena predstava s plesnim točkama „Sri Krishna Charanam Namo 

Namah“ 

 

 U okviru hodočašća na koje su stigli u Prasanthi Nilayam, od 10. do 12. 

kolovoza 2012. godine, poklonici iz okruga Vishakhapatnam u državi Andhra 

Pradesh izveli su glazbenu predstavu s plesnim točkama 'Sai Krishnaya 

Charanam Namo Namah – klanjamo se Lotosnim stopalima Gospoda Sai Krišne' 

povodom proslave Krišninog rođendana Sri Krishna Janmashtami dana 10. 

kolovoza 2012. godine. Temeljena na sličnostima božanskih života Gospoda 

Krišne i Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe, predstava je oslikala slavu oba avatara. 

Prožeta živopisnim plesovima u izvedbi djece, predstava je prikazala nekoliko 

priča u kojima je Bhagavān Sri Sathya Sai Baba čudesno spašavao poklonike u 

okolnostima koje su bile opasne po život. Šaroliki kostimi, dobra maska, 

melodiozni stihovi, lijepa glazba i odličan ples u izvedbi djece pridonijeli su 

ljepoti predstave. Predstava koja je započela izvedbom u 17 sati, završila je u 18 

sati. Po završetku predstave izvođači su na poklon dobili odjeću. Nakon kratkog 

pjevanja bhajana program je završio izvođenjem aratija u 18.15 sati, nakon što je 

svima okupljenima podijeljen prasadam. 
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Program poklonstvene glazbe „Sri Sathya Sai Sangeeta Sudha“ 

 

 Poklonici iz okruga Visakhapatnam izveli su 11. kolovoza 2012. godine 

program poklonstvene glazbe pod nazivom „Sri Sathya Sai Sangeeta Sudha“. 

Započevši svoju produhovljenu izvedbu nakon pjevanja Veda u 17 sati pjevači, 

žene i muškarci, pretočili su svoja srca u zajedničko pjevanje pjesama 

posvećenih Bhagavānu Sri Sathya Sai Babi, zadivivši okupljene poklonike 

gotovo sat vremena melodioznom izvedbom skladbi na teluškom. Po završetku 

izvedbe svim je izvođačima podijeljena odjeća. Slijedio je program pjevanja 

bhajana. Program je završio izvođenjem aratija u 18 sati. 

 

 

DOMOLJUBNA PREDSTAVA „BHARATIYA SAMSKRUTI ATMA 

SAMSKRUTI“ 

 

 Na dan kada se obilježava 66. obljetnica neovisnosti Indije, 15. kolovoza 

2012. godine, studenti koji polaze 2. godinu poslijediplomskog studija na Sri 

Sathya Sai institutu za više obrazovanje, izveli su predstavu pod nazivom 

„Bharatiya Samskruti Atma Samskruti“ u Sai Kulwant dvorani. Kao što je 

najavio njezin naziv, tema predstave bila je sloboda duše koja predstavlja pravu 

slobodu. Završivši predstavu poznatom pjesmom koju je napisao Bhagavān 

„Khanda Khandantara….. Bhārata je domovina mnogih plemenitih duša koje su 

stekle dobar glas i slavu na svim kontinentima svijeta“ o veličini indijske 

kulture, studenti su prikazali duh pokreta za oslobođenje Indije kao i njezino 

bogato kulturno nasljeđe prikazujući odabrane događaje iz borbe za oslobođenje 

Indije i njezine slavne kulture koju su predstavile izuzetne osobe kao što su 

Mahatma Gandhi, Swami Ramakrishna Paramahamsa i Swami Vivekananda. 

Predstava, koja je započela izvedbom u 17 sati, završila je veselim plesom 

studenata u 18.20 sati. Slijedilo je pjevanje bhajana i podjela prasadama. 

Program je završio izvođenjem aratija u 18.30 sati. 

 

 

HODOČAŠĆE DJECE KOJA POLAZE BALVIKAS PROGRAM IZ 

DRŽAVE TAMIL NADU 

 

 Skupina od 1008 djece koja polaze balvikas program, u pratnji svojih 

učitelja i roditelja, stigla je na hodočašće u Prasanthi Nilayam iz okruga Erode u 

državi Tamil Nadu u trajanju od dva dana, 18. i 19. kolovoza 2012. godine. 

Dana 18. kolovoza pjevači bhajana među djecom koja polaze balvikas program, 

vodili su bhajane u Sai Kulwant dvorani, a okupljeni poklonici pridružili su im 

se pjevanjem u zboru, s velikom predanošću. Program produhovljenih bhajana 

doveo je sve u stanje zanosa te stvorio ozračje svetosti i svečanosti u cijelom 
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prostoru. Program koji je počeo u 17.15sati  nakon pjevanja Veda, završio je u 

18 sati izvođenjem aratija. 

 

PRISJEĆANJE NA BHAGAVĀNOV POSJET STUDIJU RADIO SAI 

GLOBAL HARMONY 

 

 Povodom 10. obljetnice Bhagavānovog posjeta studiju Radio Sai Global 

Harmony njegovo je osoblje priredilo bogati program u Sai Kulwant dvorani 19. 

kolovoza 2012. godine kako bi izrazili svoju zahvalnost Bhagavānu i podsjetili 

se na ovaj značajan događaj na putu nevjerojatnog razvoja pod božanskim 

vodstvom Bhagavāna. Program je započeo u 17 sati uvodnim obraćanjem 

gospođe Karuna Munshi koja je prisutne upoznala s pojedinostima razvoja 

Radio Sai Global Harmony, navodeći najznačajnije događaje na putovanju do 

izvrsnosti. Slijedilo je svjedočenje o nekim od poticajnih događanja u suradnji s 

Bhagavānom koja su podijelili neki od djelatnika, a koji su bili prožeti 

melodioznim pjesmama posvećenim Bhagavānu. Slijedili su govori dvojice 

uvaženih govornika. Prvi je govornik bio dr. G. Venkataraman koji je bio na 

kormilu događanja u Radio Sai Global Harmony od samih početaka rada. 

Iskazujući duboku zahvalnost Bhagavānu na Njegovom vodstvu i poticaju, dr. 

Venkataraman je opisao kako je Bhagavān milostivo pokrenuo emitiranje 

programa Radio Sai Global Harmony prije deset godina i kako je predani tim 

koji radi u Radio Sai postigao izuzetan uspjeh zahvaljujući svojem predanom 

radu. Drugi je govornik bio gospodin S. S. Naganand, član Zaklade, Sri Sathya 

Sai zaklade za medije. Govoreći o Radio Sai Global Harmony kao o božanskoj 

ustanovi, gospodin Naganand je primijetio kako je ona potaknula milijune ljudi 

širom svijeta. Potaknuo je sve da se stalno podsjećaju na Bhagavāna  kako bi 

zadobili Njegovu milost. Slijedila je izvedba dvije poklonstvene pjesme. Nakon 

toga je izveden kratki program bhajana koji je završio snimkom bhajana 'Hari 

Bhajan Bina Sukha Santhi Nahin' u izvedbi Bhagavāna. Program je završio 

izvođenjem aratija u 19 sati. 

 

OBILJEŽAVANJE  PRAZNIKA ID UL  FITR 

 

 Sveti blagdan Id Ul Fitr proslavljen je u Prasanthi Nilayamu 20. kolovoza 

2012. godine. Tom su prigodom studenti poslijediplomskog studija kampusa u 

Prasanthi Nilayamu pri Sri Sathya Sai institutu za više obrazovanje izveli 

zanimljiv i poučan program u Sai Kulwant dvorani. Započevši svoju izvedbu u 

17 sati, studenti su objasnili smisao i značenje Ramazana, namaza i ostalih 

svetih obreda u islamu kroz razgovor, usporedno s izgovaranjem stihova iz 

Kurana. Melodiozne skladbe prožele su predstavljanje i doprinijele vrijednosti 

izvedbe. Slijedilo je kratko pjevanje bhajana. Program koji je započeo u 17 sati, 

završio je izvođenjem aratija u 18 sati. 
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Iz   našeg  arhiva 

 

Iz Bhagavanovih govora održanih povodom blagdana Ganesh Chathurthi 

 

GANEŚA   JE  UTJELOVLJENJE  INTELIGENCIJE  I  

ČISTOĆE 

 
GANEŚA  JE  BOŽANSTVO  S IZUZETNIM   SPOSOBNOSTIMA  

 

 

Utjelovljenja božanske ljubavi! 

 

 Priroda i pojavni svijet – prakrti ono je što čovjeku izgleda izravno i očito  

i što ga dovodi u zabludu. To je cjelokupni skup stvari. U svojem prirodnom 

stanju svaki je predmet promjenjiv. Takvi predmeti netrajne prirode nisu u 

stanju podariti trajno blaženstvo – ānanda. Predmeti koji vam stvaraju ugodu i 

zadovoljstvo prolazne su prirode. Pojedinac koji doživljava zadovoljstvo isto je 

tako netrajan. Kako može neko biće koje je prolazne prirode steći trajnu sreću iz 

predmeta koji su netrajni? Zato je potrebno zaboraviti na prolaznost kako bismo 

bili u stanju doživjeti trajnu i nepromjenjivu stvarnost. 

 

Neka vaša vjera u Boga bude postojana 

 

Vjera u Boga nikada ne bi smjela oslabiti. Ni u kojim okolnostima nitko 

ne bi smio djelovati suprotno Božjim zapovijedima. Bez obzira na to kakvo 

štovanje provodili, kako intenzivna bila vaša meditacija, ako pogazite Božje 

zapovijedi, sve duhovne vježbe koje provodite biti će uzaludne. Bog nema 

nikakvih sebičnih namjera niti ciljeva. Zbog svojih uskogrudnih i sebičnih 

poriva ljudi djeluju suprotno Božjim zapovijedima. Čak i najmanji prekršaj 

može s vremenom poprimiti pogubne razmjere. 

Kako je Vinayaka stekao skrivene moći – siddhi? Njegovi su roditelji 

priredili natjecanje između svoja dva sina – Ganeśe i Subrahmanye. Rekli su da 

će darovati svoju milost u vidu voćnog ploda onomu tko prvi obiđe Univerzum. 

Mlađi sin Subrahmanya  odmah je sjeo na svojega pauna i uputio se na 

putovanje oko Univerzuma. Vidjevši da se Subrahmanya vraća, da je sve  bliže 

roditeljima i da će uskoro  završiti svoje putovanje, Vināyaka, koji je u tišini 

sjedio cijelo to vrijeme, ustao je i u krugu obišao svoje roditelje te ponovno sjeo. 

Pārvatī je primijetila kako bi Subrahmanya, koji je učinio toliki napor da bi 

obišao Univerzum, trebao biti proglašen pobjednikom. Parameśvara je upitao 

Vigneśvaru koje je unutarnje značenje čina u kojemu je obišao oko svojih 
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roditelja. Ganeśa je odgovorio: 'Cijeli je Univerzum prožet vama dvoma. Sve 

što je stvoreno predstavlja izraz Śive i Śakti. Pokušaj da se obiđe oko ovog 

pojavnog Univerzuma predstavlja zabludu. Obići oko vas dvoje predstavlja 

istinski obilazak Univerzuma.' Tada je Pārvatī izjavila: „ Voćni plod je tvoj.“ 

Īśvara je bio jako zadivljen nevjerojatnom inteligencijom Vināyake i rekao mu 

je: „Svi oni koji žele štovati Mene prije toga će iskazati štovanje Tebi.“ 

To je bila milost koju je dobio Vināyaka. Koji je bio razlog tomu? Razlog 

je Ganeśina vjera u Gospoda i njegovu sveprisutnost. Ispravan put za sve ljude 

je razviti vjeru u Boga i živjeti božanskim životom. 

 

Ganeśa – utjelovljenje cjelokupnog znanja 

 

Vigneśvaru se isto tako smatra kao onoga koji je obdaren inteligencijom  

slona – gaja telivi. Slon je poznat po svojoj izuzetnoj inteligenciji. Isto tako je 

poznat po svojoj potpunoj odanosti gospodaru. Spreman je žrtvovati svoj život 

za gospodara. Izravni dokaz tomu je Bhagavānova slonica Sai Geeta. Obično bi 

stotine automobila prolazilo ulicom. Sai Geeta na njih ne bi obraćala pozornost. 

Ali, kada bi naišao automobil u kojemu bi se vozio Svami, ona bi to instinktivno 

osjetila. Požurila bi do ceste i ispustila dobro poznati zvuk. Kakva je to bila 

ljubav prema Svamiju! Ako vjeru usporedimo s vjerom na koju nalazimo kod 

slona, to neće biti preuveličavanje.  

Vigneśvara je božanstvo koje vlada inteligencijom. On daruje 

poklonicima čistoću intelekta i sposobnost razlučivanja između ispravnog i 

neispravnog, između trajnog i prolaznog. Svjetovna zadovoljstva su trenutačna i 

kratkotrajna. Vaš bi cilj trebao biti da tražite duhovno blaženstvo koje je trajno i 

nepromjenjivo i koje nadilazi zadovoljstva na zemlji i u raju. Imajući u vidu taj 

krajnji cilj, trebali biste izvršavati svoje dužnosti u svijetu i voditi pravedan 

život.  

Jednom se Vyāsa upustio u pisanje epa Mahābhārata. Zbog zahtjevnosti 

zadatka da se zapišu milijuni stihova, Vyāsa je potražio pomoć Brihaspatija, 

učitelja bogova, kao odgovarajućeg zapisivača. Brihaspati je kazao Vyāsi da 

nitko osim Vināyake ne može obaviti taj zadatak. Vyāsa se zatim za pomoć 

obratio Vināyaki. Postavio je uvjet da sve što je zapisano razumije onaj tko 

zapisuje. Ganeśa je, s druge strane, postavio uvjet da Vyāsa ne prekida 

diktiranje stihova tako da pisaljka kojom će zapisivati stihove na palmine listove 

ni za trenutak ne prestane pisati. Vināyaka je mogao zapisati cijelu Mahābhāratu 

zato što je bio utjelovljenje cjelokupnog znanja. Tako je Vyāsa je mogao izvršiti 

ovaj ogromni zadatak uz Ganeśinu pomoć. 

Postoji posebno značenje u stavljanju Vigneśvare  na prvo mjesto prije 

bilo kakvog poduzimanja  bilo koje aktivnosti. Kada slon prolazi džunglom, on 

raščišćava put kojim će ostali proći. Isto tako, pozivanjem Ganeśe u pomoć, put 

se pročišćava i može se započeti s poslom. Stopalo slona je tako veliko da je 

njegov otisak veći od stopala bilo koje druge životinje. To je još jedna simbolika 
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čije je značenje da će Ganeśa s puta ukloniti sve prepreke kada ga se stavi na 

počasno mjesto. Uz Ganeśinu milost životni će put biti lakši i sretniji. 

Na dan kada se proslavlja Vināyaka Chaturthi, studenti polažu knjige 

ispred kipa Ganeśe i iskazuju mu štovanje. Oni mole božanstvo da prosvijetli 

njihov um. Ganeśa je poznat kao onaj koji daje inteligenciju – buddhi 

pradāyaka. Nitko se  ne bi smio čuditi tomu što Ganeśa ima slonovsku glavu i 

veliki trbuh. Vināyaka je božanstvo koje u sebi obuhvaća Univerzum. On je 

božanstvo s izuzetnim sposobnostima. 

 

                                             

Intervju 

 

HOLISTIČKI   PRISTUP   LIJEČENJU 

 
 

 SAI RAM dragi slušatelji. Zadovoljstvo nam je što je među nama dr. 

Ramanathan Iyer. On je bio naš gost već i prije i mnogi od vas su čuli razgovor 

s njim i o njegovim iskustvima u liječničkoj praksi, posebno služenju u Sai 

bolnici. Danas sam ga pozvao kako bismo porazgovarali o povezanosti tijela i 

uma, posebno u odnosu na zdravlje, da bi nas mogao poučiti što nam je činiti, a 

što ne bismo trebali činiti kada se radi o našem tijelu te kako bismo se trebali 

postaviti prema našem umu u kontroliranju i discipliniranju tijela. Dr. Iyer, 

vjerujem da sam napravio prilično dugačak uvod. Dozvolite mi da okrenem 

mikrofon prema vama da biste nam se mogli uvodno obratiti. 

 

 Hvala Vam najljepša, gospodine. Prije svega, želio bih izraziti moje 

najodanije poštovanje Lotosnim stopalima mojega voljenoga Učitelja, 

Bhagavāna Sri Sathya Sa Babe. Sai Ram svim slušateljima Radio Sai Global 

Harmony-a. Radi se o temi koja je izazovna i potiče na razmišljanje. 

Želio bih da se pozabavimo intuicijom, ako se svi osvrnemo unatrag kada 

smo imali sposobnost mentalne kontrole nad tijelom. Na žalost, okruženje i 

okolnosti djelovali su na nas na takav način da smo u jednom trenutku zaboravili 

kako um može utjecati na tijelo. 

 

Kažete da smo nekada umom mogli kontrolirati tijelo. Možete li nam to 

objasniti jer mi to nije baš najjasnije. Kada je to bilo? Kada se to dogodilo? 

Kako smo izgubili sposobnost toga nadzora? 

 

Vede su naši drevni sveti spisi i one su to objavljivale od pamtivijeka. Na 

žalost, sve je preuzela moderna znanost koja je učila da će seciranje svakog 

pojedinog organa dovesti do otkrića. I ja liječim u skladu s modernom znanošću 

i nisam protiv nje. Ono što želim reći je da su mogli postići veliki uspjeh kod 
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gotovo svakog organa u sustavu osim kod mozga. Može li mi itko u svijetu, do 

današnjeg dana, dati opsežnu definiciju toga što je mozak? Pored toga, 

nastajanje misli: možete ispisati kilometre i kilometre papira, ali možete li sažeti 

misao na samo niz bioelektričnih događanja?  Kada bi to bilo moguće, tada biste 

mogli doslovno oblikovati misao. 

 

Rekli ste kako su vedski vidioci razumjeli istančanu vezu između uma i 

tijela kao i njihovu međusobuo povezanost i tomu slično. Jesam li u pravu ako 

pretpostavljam da je nešto od toga znanja formalno pretočeno u ono što 

nazivamo Ayurveda? Mogu li Vas zamoliti da nam date neka uvodna 

objašnjenja u odnosu na Ayurvedu zato što mnogi ljudi nisu upoznati s tim o 

čemu se radi? 

 

Sam naziv „Ayurveda“ govori o čemu se radi. Ayur na sanskrtu znači 

život ili dugovječnost. Prema tomu, to je Veda o dugovječnosti. Ona nikada nije 

spominjala  medicinski sustav – oushadhi śāstra  ili medicinsku znanost –

bhaishaya vijñāna. Jedan je ogranak bio sustav medicine koji je imao izuzetno 

holistički pristup. Ayurvedski liječnik zvao se Vaidya. Od trenutka kada bi 

osoba ušla pa nadalje, počeo je postupak dijagnosticiranja. Način na koji osoba 

dolazi, sjeda, govori o tomu na što se žali, sve se to analizira. I ne završava 

pitanjem koje se danas obično postavlja: 'Koji je Vaš problem?' 'Gospodine, 

imam bolove u trbuhu.' 'Što još?' 'Imao sam proljev dva puta zaredom.' 'Dobro, 

legnite.' Provjerava puls, krvni tlak, temperaturu i propisuje antibiotike koje je 

potrebno uzimati tri dana. I tu sve završava. Nekada, kada se liječilo u skladu s 

Ayurvedom, s izuzetnom su vještinom interpretirali periferni puls. 

 

Što mislite pod tim „periferni puls“? 

 

Radijalni puls, ono što mi danas koristimo samo da bismo izračunali broj 

otkucaja srca. 

 

To je onaj puls koji možete osjetiti pored ručnog zgloba? 

 

Da, puls pored ručnog zgloba. Oni su imali potpuno izgrađenu naprednu 

znanost koja se temeljila samo na analizi pulsa. 

 

I iz toga su mogli puno toga zaključiti. 

 

Prilično toga, uzevši u obzir da su posjedovali znanje o poremećaju 

takozvanih triju tjelesnih sokova. Oni su to nazivali vjetar – žuč – sluz (vatta – 

pitta – kapha). Ako pogledate današnji biokemijski način izražavanja, cijelo se 

tijelo promatra kao cjelina. Jedan od tih elemenata prevladava u jednom od 
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sustava. Oni su poučavali da većina poremećaja proizlazi iz neravnoteže jednog 

od triju tjelesna soka.  

Današnji sustav medicine i način na koji se do danas razvio, pruža neke 

predivne mogućnosti. Ja to ne poričem. Ono što kažem jest da je taj sustav 

previše analitički, a uopće nije holistički. 

Prije svega, naši su se preci blisko povezivali s prirodom. Pored toga, 

znali su kako djelotvorno upotrijebiti sve mogućnosti, sva osjetila – indriya.  To 

je ono što su ljudi nekada davno činili. Danas, uz sav napredak, postali smo 

pretjerano usiljeni i neprirodni, ni sami nismo svjesni blaga koje nosimo. 

Dozvolite mi da Vam to bolje objasnim. Većina moje braće po profesiji 

(liječnici) je pod dojmom da lijek koji prepisuju čini čudo. Iz svojih intuitivnih 

promatranja i zaključaka koje sam izveo, u stvarnosti, to nije tako. Ono što želim 

reći, ako uzmete tabletu, metalnu strugotinu -  bhasma kao ayurvedski 

pripravak, ili kuglicu prekrivenu šećerom kao homeopatski pripravak ili bilo što 

drugo što se primjenjuje u nekom drugom sustavu liječenja, svaki sustav 

medicine služi tomu da se tijelo oporavi. Ako bolesnik dobije infekciju, može li 

liječnik tvrditi da je zato što je propisao pravi i prikladan antibiotik bolesnik bio 

izliječen? Ono što je liječnik nije shvatio jest to kako je antibiotik bio samo 

pomoćno sredstvo koje je pomoglo imunološkom sustavu toga bolesnika. 

Možda ste primijetili da je to bilo vrijeme kada su liječnici bili obiteljski 

liječnici. Moj je djed bio jedan od takvih liječnika. Za bilo koji problem povezan 

sa zdravljem u obitelji, prva osoba kojoj se obraćalo, bio je obiteljski liječnik. 

Takav je bio odnos između bolesnika i liječnika. Ta je vrsta odnosa i 

povezanosti bila snažnija od obiteljskih veza, ali danas više ne postoji. 

 

Trebam li iz toga zaključiti da je ljudski element važniji od antibiotika, 

koji samo pomaže sustavu kojega je već u tijelu izgradio Bog? 

 

Da. Ako mi dopustite ispričat ću vam jedan događaj koji se zbio na 

verandi. Jedne je nedjelje Bhagavān izašao u podne. Govorim o vremenu oko 

1995. - 1996. godine. Uživao je zadirkivati liječnike. Okupio bi šestoricu ili 

sedmoricu oko Sebe na verandi i tada bi započeo. Svjedočio sam tomu jer sam 

sjedio na udaljenosti od nekoliko centimetara od Njegovih lotosnih stopala. 

Povremeno bi me pogledao, a nakon toga je započeo govoriti na temu načina 

prehrane: „Hej, vi, liječnici, govorite o proteinima, ugljikohidratima, vitaminima 

i mineralima. Pogledajte ovo tijelo koje uzima samo jedan obrok jela od riže 

(ragi roti) i jednu čašu obične vode. Nikakvo mlijeko, nikakav čaj, nikakve 

druge napitke, a ipak sam u stanju obaviti puno više fizičkog posla od vas ljudi. 

Vi radite manje od polovice onoga što ja činim.“ Tako je sve počelo. 

Slučaj je htio da je neki bolesnik prišao liječniku i čini se da je bolovao od 

neke vrste neizlječive i smrtonosne bolesti. Brižni je liječnik o tomu obavijestio 

bolesnika kao i članove njegove obitelji. Oni su se rasplakali i tako je Bhagavān 

došao do njih. Bhagavān je rekao nešto što i danas odzvanja u mojim ušima, 
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svaki puta kada vidim nekoga tko boluje od neizlječive i smrtonosne bolesti. 

Bhagavān je rekao: 'Svi ste vi visoko obrazovani liječnici, ali ste tek iza Boga.Vi 

znate da ovaj čovjek, obzirom na stanje u kojem se nalazi, ne može preživjeti 

duže od sljedeća dva sata. Usprkos tomu što imate to saznanje, trebali biste rekli 

bolesniku da ste ga pregledali te da nema potrebe da bude zabrinut jer ste mu 

dali lijek i da će sve biti u redu. Nemojte se čuditi ako preživi sljedeća dva 

mjeseca. Ali, ako mu kažete da je stanje jako loše, da za njegov slučaj nema 

nade te ako se izraz vašeg lica promijeni, bolesnik neće preživjeti duže od dva 

sata. Tijekom sljedećih 15 – 20 minuta bolesnik bi već preminuo.' Mogli ste 

vidjeti Bhagavānovo suosjećajno lice, rekao bih, lice jednog od najboljih 

glumaca na svijetu. 

 

Čini se da je vjera jedan jako, jako značajan činitelj. 

 

 To je razlog zašto ja izgovaram molitve i to pomaže. Nešto se 

slično događa samo na drugačiji način u Bhagavānovim bolnicama ovdje i u 

Whitefieldu. Kada svakoga dana pjevamo bhajane, to stvara vibracije koje 

umiruju  i tješe bolesnike. Njih i njihove rođake ne prisiljava se da sudjeluju u 

pjevanju, oni dolaze sami od sebe. 

 

Kako bi vas slušatelji bolje razumjeli, trebali biste objasniti što su to 

bhajani. 

 

To je zajedničko pjevanje. 

 

Vi to ne činite na bolničkim odjelima, zar ne? 

 

Mi održavamo bhajane po odjelima. Svi bolesnici na odjelu, nekoliko 

bolničkih sestara ako su slobodne, jedan ili dva sevaka koji pomažu, svi se 

pridružuju. To se pjevanje održava redovito. Već dvanaest godina radim u 

bolnici i svake večeri, kada dođem na odjel, čujem kako se pjevaju bhajani. Do 

sada sam već postao ovisan o njima. Ljudi mi se mogu smijati ako to kažem, 

budući sam liječnik, ali mogu reći da to ima tako blagotvorno djelovanje na 

oporavak  bolesnika. To se događa neovisno o vjerskoj pripadnosti bolesnika. 

Ako mi dopustite, nekoliko ću minuta posvetiti redovitoj svakodnevnoj 

molitvi – sandhyā vandana, koja se prenosila s generacije na generaciju, ali 

danas je postala obred koji se izvodi površno. 

 

To mi je poznato, ali mnogi ljudi ne znaju da postoji takav obred. Ja sam s 

tim upoznat zato što je moja majka običavala reći:“Aako to ne učiniš, nećeš 

dobiti hranu!“ 
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Vidite kako je to bilo smšljeno na lijep način. U početku to je bila ponuda 

i izraz poštovanja bogu Suncu u svitanje, u podne kada je Sunce bilo u zenitu i u 

sumrak. Sunce je život, bez sunca nema života. Znanstveno je utvrđeno da, kada 

ne bi bilo sunčeve svjetlosti, cijeli bi svijet bio izbrisan. Naši su to preci znali i 

Suncu su pridavali mistično značenje. Ono što je neophodno potrebno za život 

na Zemlji je Sunce. Tomu je bila posvećena svakodnevna molitva - sandhyā 

vandana. Svakoga dana vi izgovarate određene mantre kada upućujete molitve 

bogu Suncu da bi prosvijetlio vaš intelekt. Kada dođete do posljednjeg stiha u 

toj molitvi, ona vas uči nedvojnosti – advaita, dajući jedan jako jednostavan 

primjer.  Ocean je krajnje odredište vode koja pada s neba. To je činjenica koja 

je svakomu poznata. Na žalost, ljudi danas nisu upoznati s tim bogatim 

nasljeđem.  

 

Ono što nam ukratko želite reći jest da je svakodnevna molitva - sandhyā 

vandana dobra mentalna vježba. Isto tako, što se tiče prānāyāme, to je dobra 

vježba disanja, nadzor tijela i uma pretočen u oblik molitve.  

 

Vjerojatno ste vidjeli Vata Vrihshu, poznato drvo koje je Bhagavān 

zasadio tijekom proslave Guru Purnime. Nalazi se u blizini muzeja. Tamo se 

nalazi natpis: „ Meditacija je promatranje daha. „ Jednom sam to pročitao i od 

tada o tomu razmišljam. Mi provodimo vježbe disanja – prānāyāma koje 

uključuju udah, zadržavanje daha  i izdah. Kada provodite tu vježbu, na kraju 

ćete postići nadzor nad autonomnim živčanim sustavom. Ako ostvarite nadzor 

nad autonomnim živčanim sustavom, 99% svih bolesti neće više biti. 

 

Sada bih želio promijeniti temu razgovora i postaviti Vam pitanje o 

onomu što se obično naziva psihosomatske bolesti. Što je to? 

 

Psiha je, u skladu s tumačenjem moderne znanosti, ugrubo: um. Somatsko 

djelovanje na tjelesni sustav, na tjelesnu strukturu. Ponovno se vraćamo na 

odnos uma i tijela. Danas se svega nekoliko bolesti smatra psihosomatskim 

bolestima. Možda ste imali priliku vidjeti ljude koji su živčani, nervozni, uvijek 

su na vrhovima prstiju i čak ih i najmanji poremećaj može izbaciti iz ravnoteže. 

Govori se da takvi ljudi obolijevaju od visokog krvnog tlaka, da imaju povećanu 

kiselinu, čireve na želucu, da doživljavaju srčane udare i tomu slično. Isto tako, 

govore da je to, u osnovi, psihosomatski problem. Daju im lijekove za smirenje 

kako bi se primirili. 

Mozak provodi istančano djelovanje nad imunološkim sustavom. To znači 

da vježbanje – yoga, vježbe disanja – prānāyāma,  svakodnevna molitva -  

sandhyā vandana ili neke druge mantre i bhajani, neizravno utječu na um i 

usklađuju naš imunološki sustav. 
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Budući da ste dotakli duhovnu stranu nakon našeg prilično dugog 

razgovora, dopustite mi da završim u istom tonu. Danas poslije podne slušao 

sam na radiju jednu emisiju iz Amerike. Bila je jako zanimljiva. Radilo se o 

jednoj gospođi koja je bila starija od 50 godina i koja je u dobi od 17 godina 

bila paralizirana. Ronila je, a voda je bila plitka, tako da je doživjela nezgodu 

koja je utjecala na njezin živčani sustav. Postala je kvadriplegičar ili nešto 

slično tomu. Nije mogla pokrenuti niti jedan od četiri uda, ali postala je na neki 

način poznata nakon nekoliko godina života provedenih živeći kao biljka i u 

depresiji. Govorila je o tomu kako je doživjela preobrazbu. Rekla je: 

„Odjednom sam otkrila Boga. Nisam imala ništa,  a otkrila sam da mogu 

posuditi od Boga toliko koliko želim. On je bio u meni.“ Cijelo je vrijeme 

govorila o vjeri u Boga, bila je sva u stanju zanosa. Rekla je: „Pogledajte, 

barem šest ljudi pomaže mi u vezi s funkcioniranjem mojega tijela i osjećam se 

iscrpljenom. Onda kažem samoj sebi, Bože, ne mogu biti takva. Oni su učinili 

toliko za mene. Podari mi jedan mali osmijeh. Želim im se nasmiješiti.“ Rekla je 

da joj to daje energiju tako da je nastavila tako postupati. 

Vodi program na radiju i sve to. Utemeljila je veliko društvo kako bi 

pomogla ljudima koji su onesposobljeni i tako dalje. Bila je član odbora koji je 

predložio novi Zakon u Kongresu, u skladu s kojim će se pomagati 

onesposobljenima. Tijekom razgovora bilo joj je postavljeno jedno pitanje: 

„Krivite li Boga za ono što vam se dogodilo? Mislite li da ste bili prokleti?“ 

Odgovorila je: „Ne. Ja mislim da mi je Bog darovao život dajući mi ovu 

nemoć.“ Kako to? „Pogledajte, moj je život postao svrhovit. Sada sam u 

mogućnosti pomoći tolikim ljudima. Da nisam prošla kroz sve to, moj život bi 

bio beskoristan. Ja to ne smatram patnjom. Zahvaljujem Bogu na tomu.“ Bio 

sam iznenađen. Sva naša vedska mudrost bila je zapisana u toj ženi koja ne 

potječe iz naše kulture. No, njezino je srce na pravom mjestu. 

 

Upravo tako. Ono o čemu se radi je način ostvarenja. Tko će reći da je 

potpuni gubitak svih udova Božji blagoslov? 

 

A to je ono što Svami govori u Gītā vāhinī: „Dobrodošla, patnjo. Patnja 

je prijatelj jer će vam pomoći da otkrijete Boga.“ Upravo je to ono što se 

dogodilo toj gospođi. 

 

Za tu gospođu to je bilo njezino ostvarenje same sebe. 

 

Ona je spoznala da je Bog u njoj jer ona cijelo vrijeme izvlači energiju iz 

nutrine. Ne dobiva ju od nekoga drugoga. Odjednom je Gītā za mene oživjela  

kada sam to čuo. 

 

Ako pogledate, naglasak u Gīti uvijek je na okretanju prema nutrini, 

umjesto okretanja prema vanjštini. Ono, za čime se danas teži, sve je povezano s 
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vanjštinom. Kada se dogodi okretanje prema nutrini, tada će sve što promatrate 

biti viđeno vrlo široko i dalekovidno. Takozvane bolesti današnjeg vremena 

uzrokovane su vanjštinom. Ako neovisno o našoj kasti, boji kože, porijeklu, 

nacionalnosti, zemljopisnim granicama, koristimo tehnike okretanja prema 

vanjštini, neovisno o tomu tko smo i što smo, ne možemo računati na blagoslove 

onoga što imamo. 

 

Apsolutno, mi nismo svjesni naših blagoslova. Računamo samo na ono što 

imamo.  

Dogodilo se da je ta gospođa naučila slikati koristeći svoje zube kojima 

drži kist. Izlagala je svoje radove na mnogim izložbama u New Yorku i u 

Washingtonu. Njezina je odvažnost nevjerojatna. 

 

Posljednjih je godina Stephen Hawking svojim primjerom postao veliki 

uzor. 

 

To je zadivljujuće. Prije njega je to bio slučaj s Helen Keller. 

 

Odlično! Ta odvažnost ili kako god to nazvali, to je povezano s nutrinom. 

Temeljna je stvar što se oni mogu povući u nutrinu, što većina nas ne može 

učiniti. 

 

Dobro. Zahvaljujem vam, doktore, u svoje ime, u ime Radio Saija i svih 

naših brojnih slušatelja širom svijeta. Jai Sai Ram. 

 

Hvala vam najljepša. Jai Sai Ram. 

 

                                               Susretljivošću: Radio Sai Global Harmony 

 

 

 

Sjaj   božanske  slave 

 

RASPELO 

 
Večer prije proslave Śivaratrija 1973. godine bilo nam je rečeno da 

budemo spremni rano ujutro za odlazak na put i, kada sjednemo u automobile i 

budemo spremni za polazak, saznat ćemo koje je odredište. Svami je odlučio da 

će samo nekolicina ljudi biti s Njim kada će doći do stvaranja lingama. 

Naše je odredište bilo rezervat za divlje životinje Bandipur u Bandipur 

šumi, udaljen nekoliko sati vožnje, u državi Karnataka. Stigli smo rano poslije 

podne u odmorište u šumi rano poslije podne. Sljedeće smo se jutro vratili do 
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naših automobila i, predvođeni ljudima iz šume, krenuli smo raznim vijugavim 

putovima u nadi da ćemo naići na jedno od krda divljih slonova koji žive u šumi. 

Dok smo se kretali između drveća i proplanaka, u našim smo se mislima nadali 

ponavljanju dramatičnog i zadivljujućeg susreta između Babe i krda divljih 

slonova koji se dogodio prije nekoliko godina kada su Svami i nekoliko 

poklonika krenuli na putovanje tijekom praznika u rezervat za divlje životinje. 

Ovoga su puta, međutim, slonovi ostali sakriveni u svojim tajnim skloništima i 

nismo vidjeli ni jednoga. No, vožnja preko brežuljaka imala je jedan drugi cilj 

koji je bio još važniji. Svami je želio pronaći prikladno mjesto na kojemu ćemo 

se okupiti u smiraj dana kako bismo prisustvovali svetom događaju rođenja 

lingama. U ovoj jako tajnovitoj prigodi koja je nepoznata i nezamisliva široj 

javnosti, došlo je do stvaranja raspela. 

Kada smo prešli preko mosta iznad pješčanog i isušenog korita rijeke, 

Baba je dao znak da će to biti mjesto. Kazao je kako ćemo se svi vratiti ovamo 

kada sunce počne zalaziti, što smo i učinili. Automobili su se zaustavili uzduž 

ceste, a mi smo se počeli spuštati po obali rijeke do pješčanog korita. Bio sam 

pored Babe. Kada smo prošli pored jednog grma, Svami je otkinuo dvije 

grančice, stavio ih jednu preko druge i upitao: „Što je ovo, Hislope?“ „Pa, 

Svami, to je križ,“ odgovorio sam. Baba je nakon toga prekrio grančice prstima i 

tri puta polako puhnuo u Svoju šaku, između palca i kažiprsta. Nakon toga je 

otvorio šaku i otkrio raspelo na kojemu je bio raspet Kristov lik i dao mi ga. 

Rekao je: „Ovdje je prikazano kako je Krist stvarno izgledao u trenutku 

kada je napustio svoje tijelo, a ne kako su ga umjetnici zamišljali ili kao što su 

povjesničari pisali o njemu. Njegov je trbuh uvučen i mogu se vidjeti sva rebra. 

Osam dana nije uzimao nikakvu hranu.“ 

Pogledao sam križ i nisam mogao pronaći riječi koje bih izgovorio. Tada 

je Baba nastavio: „Raspelo je napravljeno od drveta onoga križa na kojemu je 

Krist bio raspet. Pronaći nešto od tog drveta nakon 2 000 godina zahtijevalo je 

nešto vremena! Lik Krista je onakav kako je izgledao nakon što je umro. Ovo je 

lik mrtvaca.“ 

Primijetio sam nešto neobično  i upitao: „Svami, čemu služi rupa koja se 

nalazi na vrhu križa?“ Baba je odgovorio kako je križ izvorno bio obješen na 

visokom stupu. 

 

                     - Izvadak iz knjige  „Moj Baba  i ja“, dr. Johna S. Hislopa 
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NOVOSTI  IZ   SAI   CENTARA 

 
JUŽNA  AFRIKA 

 

Više od  5 000 poklonika iz više od 120 Sathya Sai centara i grupa širom 

zemlje obilježilo je dan Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela – 

mahāsamādhi, organiziranjem bhajana, govora o Bhagavānovom životu i 

Njegovim učenjima, video snimkama o Bhagavānu i kratkim igrokazima u 

izvedbi djece koja polaze program Sathya Sai učenja u duhu ljudskih vrijednosti. 

U nekim regijama poklonici su se okupili nekoliko dana prije dana obljetnice 

Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela – mahāsamādhi da bi ojačali duhovnu 

vježbu i promišljali o Bhagavānovim učenjima. Bili su organizirani brojni 

projekti služenja, kao što je služenje hrane potrebitima i medicinski kampovi. 

Dana 22. travnja 2012. godine oko 300 ljudi okupilo se na posebnom 

iskazivanju poštovanja u Wits Medical School Auditoriumu  u regiji Gauteng 

(nedaleko Johannesburga). Program je uključivao poklonstveno pjevanje, 

predstavu u izvedbi mladih i studenata koji polaze Sathya Sai program učenja u 

duhu ljudskih vrijednosti te govore poklonika i pripadnika drugih vjera. Dana 

29. travnja 2012. godine u gradu Durbanu, oko 350 ljudi, među kojima su bili 

dužnosnici iz religijskih i društvenih krugova, sudjelovalo je u programu koji je 

temeljen na jedinstvu svih vjera. Prikaz Njegovog rada (Bhagavānovih 

humanitarnih projekata), pored knjiga s Njegovim učenjima, izložen je na ulazu  

u prostor u kojemu se skup održavao. Nacionalne novine izdale su prilog na 

dvije stranice o Bhagavānovom životu i Njegovoj poruci. Dana 24. travnja 

lokalna radio postaja posvetila je nekoliko sati programa Bhagavānovom životu 

i Njegovim učenjima. 

Od ožujka 2012. godine Sathya Sai dobrovoljci srčano provode služenje 

pomažući potrebitoj djeci u Sathya Sai školi u Lenasiji, osiguravajući im 

neophodne potrepštine. Dobrovoljci su obavili radove na uređenju škole i oličili 

zidove učionica. Većina od 195 djece koja polaze školu, stigla je iz jako 

siromašnih područja gdje u domovima imaju samo ono najnužnije. Sathya Sai 

dobrovoljci popravili su šest takvih kuća tako da su obnovili krovove koji su 

prokišnjavali i popravili izolaciju. Dana 21. travnja 2012. godine poseban 

Grama seva projekt bio je organiziran kao sastavni dio obilježavanja 

Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela – mahāsamādhi. Svako je dijete u školi 

dobilo paket s namirnicama u kojemu je bilo riže, šećera, kukuruznog brašna i 

ostalih namirnica. Radni stol, stolac, solarna svjetiljka te šalovi i rukavice 

podijeljeni su s ljubavlju. Posluženi su topli obroci za djecu i njihove obitelji. U 

programu učenja vještinama, roditelji i djeca prošli su obuku o šivanju. Oko 600 

ljudi, među kojima su bili poklonici iz drugih vjera, sudjelovali su u projektu 

Grama Seve s ljubavlju i u jedinstvu. 
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SRI   LANKA 

Poklonstvene aktivnosti, projekti služenja i druge aktivnosti među kojima 

su bili i hodanje u povorci mira Sarva Dharma Sai Shanti i Sri Sathya Sai 

program uključivanja sela, organizirani su u svim regijama Sri Lanke kao 

sastavni dio obilježavanja. Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela – 

mahāsamādhi. Dana 24. travnja isto su tako održani narayana seva i služenje 

hrane te 12-satno neprekidno pjevanje bhajana  - akhanda. U zapadnim i južnim 

regijama više od 400 ljudi sudjelovalo je u šest kilometara dugom hodanju u 

povorci mira Shanti Walk koje je priređeno ulicama Colomba, glavnoga grada 

Sri Lanke. Povorka je krenula uz pjevanje Veda. Pjevanje bhajana i izgovaranje 

Gayatri mantre nastavljeno je tijekom kretanja povorke. U sjevernim regijama 

poklonici, među kojima su bila djeca koja polaze program Sathya Sai program 

učenja u duhu ljudskih vrijednosti i njihovi učitelji te učitelji iz Instituta za 

obuku u Nvalayu, sudjelovali su u sedam kilometara dugom hodanju u povorci 

mira Shanti Walk. Sjeverna središnja regija organizirala je povorku u okrugu 

Mullaitivu. Većina je sudionika proživjela mnoge teške trenutke zbog ratnih 

prilika koje traju više od tri desetljeća i prevladavaju u zemlji. Međutim, sa 

završetkom rata, svi su se oni pridružili hodanju za mir i iskazali svoju 

zahvalnost i ljubav Bhagavānu. U istočnoj regiji je oko 1 000 poklonika 

sudjelovalo u tri kilometra dugoj povorci mira koju su organizirali u okrugu 

Batticaloa, Kalmunai i Akkaraippatu. Sudionici ovih povorki u svim regijama 

nosili su natpise na kojima su bila Bhagavānova učenja o ljubavi i miru te su 

pjevali bhajane tijekom hodanja. 

 

SJEDINJENE  AMERIČKE   DRŽAVE 

 

Brojne aktivnosti služenja i poklonstveni programi organizirani su u 

Sjedinjenim Američkim Državama povodom obilježavanja prve obljetnice 

Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela – mahāsamādhi.  

U Clevelandu, država Ohio, poklonici su prikupili i podijelili 

nepokvarljive namirnice u lokalnu banku hrane, pripremili i poslužili hranu u 

dva lokalna skloništa za oko 310 ljudi i organizirali poklonstveni program koji je 

uključio meditaciju i pjevanje bhajana. U Columbusu, država Ohio, Sathya Sai 

dobrovoljci poklonili su potrepštine za školu za oko 300 potrebite djece u 

nekoliko odabranih zajednica u Hondurasu, zemlji u Središnjoj Americi. Oko 

250 dobrovoljaca iz Sathya Sai centara Chicaga i iz okolice, u državi Illinois, 

sudjelovalo je u poklonstvenom programu koji se sastojao od molitvi raznih 

religija, poklonstvenog pjevanja i video snimke jednog od Bhagavānovih 

govora. Sathya Sai dobrovoljci sudjelovali su u projektu čišćenja rijeke Des 

Plaines u River Forestu, država Illinois, prikupljajući otpad koji je moguće 

reciklirati. Selo River Forest u državi Illinois s velikom je zahvalnošću dočekalo 

sudjelovanje Sathya Sai dobrovoljaca u ovom projektu čišćenja rijeke. 
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Oko 30 poklonika iz centra Central San Jose u San Joseu, država 

California, sudjelovalo je u poklonstvenom programu, dok su Sathya Sai mladi 

posadili 18 stabala u parku u San Joseu. U drugim dijelovima Californie 

poklonici iz San Diega i centri iz San Diego North County poslužili su hranu za 

oko 100 ljudi te podijelili odjeću kao i hranu za kućne ljubimce. Sathya Sai 

centri iz Lakewooda, Mission Vejo i Tustina pripremili su hranu i poslužili 850 

potrebitih osoba u 10 skloništa na njihovom području, dok je 75 paketa s hranom 

pripremljeno za djecu u raznim skloništima. Sathya Sai Baba centar u Tustinu 

osigurao je više od 2 000 kilograma nepokvarljive hrane i 100 poklon kartica za 

obrok u restoranu brze hrane za potrebite obitelji. Poklonici iz Karuna centra u 

Coroni poklonili su oko 550 kilograma hrane banci za hranu, dok su Sathya Sai 

centri iz Arcadie i Glendalea organizirali projekt Grama seve u kojemu je 108 

obitelji dobilo nepokvarljivu hranu i higijenske potrepštine. Poklonici iz Sathya 

Sai centra u Chatsworthu podijelili su 100 paketa s higijenskim potrepštinama za 

potrebite, dok su poklonici iz Sai centra Torrance očistili dio plaže 

prikupljanjem otpada. Isto tako su poslužili hranu potrebitima te podijelili 

odjeću i obuću. Poklonici iz South Bay – Torrance   poslužili su topli obrok na 

mjestu gdje se i inače okupljaju beskućnici, koji tu dolaze da bi dobili hranu i 

topli ručak za beskućnike koji žive na ulicama u području South Baya. 

Poklonici iz Sathya Sai Baba centra u Mesi, Arizona koordinirali su 

podjelu 423  mreže protiv komaraca ( koje su bile tretirane protiv insekata) 

ljudima koji žive u malom selu (Iganga) u Ugandi, u Istočnoj Africi. Te će 

mreže pomoći u sprečavanju širenja malarije. U lokalnom služenju, oko 300 

paketa s pripremljenim ručkom, podijeljeno je beskućnicima u obližnjoj javnoj 

kuhinji dok su korištene naočale s dioptrijom i naočale za čitanje donirane 

lokalnoj organizaciji da bi ih podijelili potrebitima. 

Poklonici iz Sathya Sai centra Boulder u državi Colorado pjevali su 

poticajne pjesme štićenicima doma za starije osobe. Sri Sathya Sai Baba centar u 

Denveru, država Colorado, organizirao je niz od osam programa pjevanja 

bhajana, podijelili su sendviče potrebitima u dva skloništa za beskućnike te 

beskućnicima podijelili pakete „Voli sve  služi svima“ u kojima su se nalazile 

nepokvarljive namirnice. Poseban poklonstveni program na dan prisjećanja na 

Bhagavānovo napuštanje fizičkog tijela – mahāsamādhi uključivao je pjevanje 

rudri, bhajane i video program o Bhagavānu. 

Sri Sathya Sai Baba centar iz Albuquerquea u državi Novi Mexico 

poklonio je veliku količinu pelena, rukavica i vlažnih maramica Centru za 

dnevni boravak. Poklonici su isto tako pripremili 150 sendviča koje su podijelili 

beskućnicima u raznim ustanovama za osobe s mentalnim poteškoćama i 

ustanovama za zaštitu zdravlja. 

Gradonačelnik Hudsona objavio je službeno priopćenje grada Hudsona 

prema kojem se 24. travanj proglašava Danom univerzalne ljubavi i jedinstva da 

bi se obilježila godišnjica Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela – 

mahāsamādhi. U Houstonu, država Texas, Sathya Sai centar North Houston 
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podijelio je hranu potrebitima, dok je Sathya Sai Baba centar u South Houstonu, 

država Texas, pripremila hranu za štićenike dvaju skloništa. Poklonici iz 

Longviewa u državi Texas poklonili su nepokvarljive prehrambene namirnice 

lokalnoj banci hrane. Hrana je pripremljena i podijeljena u lokalnom skloništu 

za potrebite. Poklonici iz Sathya Sai centra u Austinu proširili su svoj već 

postojeći projekt pomoći na učenike 3. i 5. razreda te ih pripremaju za završne 

ispite pokretanjem zajedničkog učenja u veljači 2012. godine u još dvije 

osnovne škole. Posadili su i 50 sadnica ruža blizu državne bolnice u Austinu te 

izvršili uređenje prostora u prednjem dvorištu East Austin Hospice. 

 Dana 28. travnja 2012. godine organiziran je javni koncert pod nazivom 

„Volite ljubav“ na kojemu je nastupala gospođa Dana Gillespie u crkvi Unity of 

Houston kao iskaz poštovanja, s ljubavlju Bhagavānu. Koncertu je prisustvovalo 

više od 900 ljudi. 

U Louisvilleu, država Kentucky, Sathya Sai dobrovoljci pomažu u obnovi 

žrtvama nedavnog tornada u Henryvilleu, država Kentucky. 

Sathya Sai dobrovoljci iz Sathya Sai centra u Overland Parku, država 

Kansas, poklonili su tromjesečne zalihe najnužnijih potrepština za beskućnike u 

skloništu. Pripremili su i poslužili ručak za 100 žena i djece u skloništu za 

beskućnike. 

 

NEPAL 

 

Dan na koji je Bhagavān napustio fizičko tijelo – mahāsamādhi, obilježen 

je poklonstvenim programom i raznovrsnim aktivnostima služenja. Projekti 

služenja provedeni su u Sri Sathya Sai sirotištu, u okviru Sri Sathya Sai projekta 

opskrbe pitkom vodom i u Sri Sathya Sai zdravstvenom centru. Dan je obilježen 

puštanjem u rad uređaja za kolor dopler ultrazvuk u Sri Sathya Sai 

zdravstvenom centru. Dana 24. travnja oko 300 ljudi sudjelovalo je u 

obilježavanju obljetnice Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela – 

mahāsamādhi u Kathmanduu. Proslavi je predsjedao glavni sudac Vrhovnog 

suda. U svojem glavnom obraćanju, glavni je sudac govorio o Bhagavānu kao 

Učitelju svijeta i svima je savjetovao da primjenjuju Njegovo učenje „Voli sve, 

služi svima.“ Dodao je kako je u vremenu, kada svijet razdiru religijski i 

kulturni sukobi, Bhagavānova poruka „Pomogni uvijek, ne povrijedi nikada“ 

poziv cijelom čovječanstvu. 

 

BAHREIN 

 

Dana 6. svibnja 2012. godine oko 750 ljudi sudjelovalo je u proslavi 

Easwaramminog dana što su organizirali 22 Sathya Sai učitelja u duhu ljudskih 

vrijednosti i 25 Sathya Sai dobrovoljaca u indijskoj školi u Bahreinu u 

Jashanmal Auditoriumu. Gospodin Abraham John, predsjednik Izvršnog odbora 

indijske škole, bio je glavni gost. Djeca koja polaze program Sathya Sai učenja u 
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duhu ljudske vrijednosti, izvela su kulturni program na temu „Ljubav, 

univerzalna religija“, oslikavajući jedinstvo svih vjera, bratstvo svih ljudi i 

očinstva Boga. Program je predstavio svetkovine koje su predstavljale 

kršćanstvo, islam, hinduizam, sikizam i budizam. Duhovo značenje ovih 

svečanosti lijepo je preneseno putem skečeva, plesova i predstava. 

 

TAJLAND 

 

Sri Sathya Sai organizacija Tajlanda organizirala je poklonstveni program 

9. lipnja 2012. godine kojemu je prisustvovalo oko 425 gostiju. Glavni je gost 

bio indijski ambasador u Tajlandu. Program je započeo izvođenjem nacionalne 

himne i pjevanjem Veda. Slijedili su plesovi u izvedbi polaznika Sathya Sai 

duhovnog odgoja, Sathya Sai učenja u duhu ljudskih vrijednosti i djece iz 

Sathya Sai škole. Djeca koja polaze program Sathya Sai duhovnog odgoja,izvela 

su predstavu pod nazivom „Priča o Ja“. U ovom je programu sudjelovalo oko 65 

djece. Program je završio izvođenjem aratija i podjelom prasadama. 

 

                                         - Sri Sathya Sai Međunarodna organizacija 

 

 

INDIJA 

 

Haryana i Chandigarh: Ljetni tečaj o indijskoj kulturi i duhovnosti održan je 

od 9. do 12. lipnja 2012. godine u Hansiju, okrug Hisar, a  polazilo ga je 55 

dječaka i 35 djevojčica iz Hisara, Hansija, Rothaka, Bahadurgarha i 

Kurukshetre. Većina polaznika bila je iz ruralnih područja. Svakoga bi jutra 

program započinjali suprabhatamom, nakon čega bi slijedile vježbe joge, od 5 

sati do 6.30 sati. Sveukupno, 14 sveučilištaraca koji su stigli iz cijele zemlje i 

gospodin Tribhuvan Sachdeva iz države Madhya Pradesh, održali su 22 

predavanja na teme kao što su indijska kultura i duhovnost, pozitivno mišljenje, 

Gītā za mlade, upravljanje vremenom, jedinstvo vjera i slično. Navečer bi 

učenici i učenice predstavili sažetke predavanja koja su održana tijekom dana. 

Slijedilo je prikazivanje filmova o Bhagavānu i Njegovom radu. Prije završnog 

skupa svi su sudionici trebali izraziti svoje dojmove o tečaju. Većina njih navela 

je kako su naučili ono što prije nisu znali. Neki su naveli kako se njihov 

cjelokupni pogled na život promijenio, nakon što su naučili koja je prava svrha 

ljudskog života kao što su to objavili naši mudraci i preci. 

 

Tamil Nadu: Program Sai duhovne svjesnosti održan je u dijelovima okruga 

Villupuram u Solai Mahal, Villupuram dana 5. kolovoza 2012. godine u kojemu 

je sudjelovalo više od 1000 osoba, kako poklonika tako i ostalih gostiju. 

 Pored uvodnog obraćanja glavnog gosta, gospodina K. J. Ramesha, 

poučne je govore održalo niz uvaženih predavača. Teme su bile: Kamo idemo?, 
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Svami, drvo koje ispunjava sve želje – kalpavrkša, Moja misija je Svamijeva 

misija, Ispunjavanje dana duhovnošću, Moj Sai je u meni i Osobna duhovna 

vježba – sādhanā. Cjelodnevni program završio je vođenom meditacijom na 

svjetlost. 

Najznačajnija točka i jedinstvenost programa bio je duhovni žar  kojim je 

120 poklonika koji su muslimani (od kojih je bilo 116 žena) iz Elavanaasur 

Bhajan Mandali, sudjelovalo dobrovoljno u programu, iako je u tijeku bio 

mjesec Ramazana kada oni provode post. Oni su tražili da im bude dopušteno da 

izgovore posebnu molitvu u 13 sati na oltaru našeg voljenog Bhagavāna. Uz 

svetost koja je bila primjerena prigodi, izgovorili su svoje molitve uz oltar 

uvjereni da Svami nije nitko drugi već Allah sâm. Po završetku njihove molitve i 

po suzama koje su potekle iz očiju okupljenih, mogla se vidjeti potpunost 

štovanja i predanosti kojima su iz dubine srca ponudili svoju molitvu – namaz 

uz oltar. 

 

Zapadni Bengal: Jateswar Samithi iz okruga Jalpaiguri organizirao je 

medicinski kamp 23. listopada 2011. godine u Visokoj školi za djevojke 

Jateswar u čemu je sudjelovalo sedam liječnika/tehničkih stručnjaka  pojedinih 

područja te 42 dobrovoljca i sevaka iz samithija. Obavili su pregled i 

savjetovanje te dali potrebne lijekove za oko 350 bolesnika koji su došli iz 

okolnih sela. Istovremeno je seljanima ponuđen podnevni obrok kao sastavni dio 

programa narayana seve koji se provodio usporedno s kampom. Pomoć je 

proširena i na ostale seljane koji su bili dirnuti pažnjom članova Sri Sathya Sai 

seva organizacije. 

 Sai poklonici darovali su 209 doza krvi u Kurseong Sub Divisional 

Hospital. U istoj je bolnici obavljeno i 38 operacija sive mrene. Kao sastavni  

dio Sri Sathya Sai programa uključivanja sela podijeljena su troja nosila i šest 

uređaja za mjerenje krvnog tlaka u selima koja su uključena u program. 

Gurubathan i Amblok Samithi osigurali su podjelu 7 000 mreža protiv komaraca 

Odjela za zdravstvo. Pored toga, Mamring Samithi pomogao je u otkrivanju 100 

slučajeva anemije u provedbi Odjela za zdravstvo pri Vladi Zapadnog Bengala. 

 

 

Uz božanski blagoslov Bhagavān Sri Sathya Sai Baba Varu i uz odobrenje Sri 

Sathya Sai Središnje zaklade, održat će se svečanost svete niti Sri Maha Sahasra 

Kalashabhishekam i Samoohika Upanayanam Brahmopadesha Mahotsavam u 

srijedu 26. Rujna i u četvrtak 27. rujna 2012. godine u Sai Kulwant dvorani, 

Prasanthi Nilayam, Puttaparthi, Andhra Pradesh, Indija. 

 

Program: 

26. 09. 2012. godine  

Ujutro – Sri Maha Sahasra Kalashabhishekam 

Poslije podne – predavanja o značenju Upanayanam 
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27. 09. 2012. godine 

Ujutro – Samoohika Upanayanam 

Poslije podne: glazbeni koncert 

 

Organiziator: Sri Sathya Sai seva organizacija Karnatake. 

Za ostale pojedinosti obratite se na:  saisubm2012@gmail.com 

 

 

 

 

 

Priča  s   posljednje   stranice 

 

Koristite  osjetila   da  biste  služili   drugima 

 
 Osjetila biste trebali smatrati instrumentima za služenje drugima. 

Besmislenu pomisao na uživanje u osjetilnim zadovoljstvima treba odbaciti. 

Samo su životinje zadovoljne time da cjelokupno zadovoljstvo ostvaruju samo 

putem osjetila. Zato bi svaki čovjek trebao odlučno objaviti: „Ja sam čovjek, ja 

nisam životinja.“ Jedino kada se dvostruko u to uvjeri, čovjek će prestati biti 

životinja i poprimiti svoju ljudskost. Nažalost, danas čovjek tvrdi da je ljudsko 

biće, ali se upušta u aktivnosti primjerene životinjama. 

                                                                                                     - Baba 
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